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HEVESEN, a könyvnyomdában.
Kéziratok vissza nem adatnak

Magyarország vs az uj
balkáni relációk.

Xi-m lehet eléggé hangsúlyoz­
ni es nem lehet eleget ismételni, 
hogy -a mostan beállott viszonyok 
a Balkánon minden ügyességnek 
és szorgalomnak a kihasználására 
intenek. Az uj helyzet a Balkánon 
úgyszólván tabuin rasa-l jeleni, 
meri óriási elváltozások következ­
tek be a balkáni országok jövője 
tekintetében. Nem csak a politikai 
földrajzuk alakult át ezeknek az 
országoknak, de átalakult gazda­
sági helyzetük, felfogásuk és 
megváltoztak érzelmeik is. A mai 
Szerbia még csak a tavalyi Szer­
biához sem hasonlít és ugyanezt 
mondhatnák az összes balkáni 
államokra és pedig az egyes or­
szágok területe, összetétele, hatal­
mi és gazdasági pozíciójú, hanem 
ellen és rokonsze.ive, vágyai és 
törekvései lek midében is. Görög­
ország a Balkán elsőrangú ténye­
zőjéé'- fog rövid időn belül lenni 
a tengerhajózás és a kereskedelmi 
tengerészet terén, inig Szerbia, 
Bulgária és Románia is Görögor­
szágnak ezt a föllendüléséi a szá­
razföldi forgalom és a dunai lm 
józás fejlesztésével igyekeznek 
majd ellensúlyozni. Aki ezt a gyors 
átalakulási processzust átérzi, an­
nak tisztában kell lennie azzal, 
bogy most az uj helyzet gazda­
sági kihasználását és egyelőre 
legalább ennek az előkészítését 
minden rendelkezésre álló esz­
közzel (dő kell segíteni. De nem­
csak a külpolitikai fióké helyre­
állása, belső gazdasági viszonya­
ink is égetően sürgőssé tették a 
nyugodt gazdasági konszolidációt. 
Iparunk és kereskedelmünk ki­
merült a hosszú időn ál tartó

kedvezőtlen pénzügyi viszonyok 
halasa alatt, amelyek mezőgazda­
sagunkat, főleg az idei viszontag­
ságos időjárás következtében, 
szintén nem hagyták érintetlenül. 
Elérkezett az. ideje annak, amikor 
a belső politikában is meg kell 
szűnnie az ádáz személyes küz­
delemnek, a gyűlölet harcának, 
hogy helyet adjon a komoly 
munkának. Aliiig nem nyílott tér 
a gazdasági erők kifejtésére, a 
megsemmisítésre irányuló ellen­
zéki küzdelem az országra nézve 
közvetlen károkkal nem járhatott, 
ma azonban a könnyelmű gyűlöl­
ködés ideje elmúlt és mindenki­
nek át kell térnie a komolyabb 
munkára, ha éppen úgy tetszik, 
a tárgyilagos alapon folytatott 
ellenzéki küzdelem utján. Csak 
az ádáz gyűlölködést szerelmik 
elnémítva látni, mert ebből ered­
mény nem fakadhat áldás, sőt 
egyik küzdő felet sem teszi ké­
pessé arra, hogy az ország érde­
kében hasznos munkát fejthes­
sen ki. —

Bedig a balkáni kereskedelmi 
szerződéseken kivül a Balkánon 
végbement átalakulások az uj 
forgalmi vonalak szempontjából 
is fontosak, amelyet éppen azért 
nem szeretnénk elhanyagolva látni. 
Első pillantásra kétségtelen, hogy 
az eddigi európai Törökország 
leiosztása következtében Szaloniki 
és Konstantinápoly jelentékenyen 
veszíteni fognak eddig folytatott 
közvetítő kereskedelmükből, mert 
a mögöttük fekvő fogyasztó terü­
letek idegen országok birtokába 
jutottak. Egészen biztosan meg­
állapítható tehát, hogy a tengeri 
kereskedelem egy egész sorozat 
balkáni kikötő közölt fog nieg- 
oszluni, ami a saját tengerhajózási 
kérdéseink szempontjából is lé­

nyeges átalakulást jelent. Görög­
ország és Törökország ugyan 
mindent elfognak követni a két 
kikötő kereskedelmének fejlesz­
tése érdekében, de sem a minden 

í vámtól mentes szabad rak tárak,
■ sem a kikötői berendezések nem 

lesznek képesek a beállott valto- 
1 zások hatását ellensúlyozni és 

nagyon valószínűnek kell tartani, 
hogy az ujjonan Szerbia és Bul- 

I gária hatalma alá került területek 
fogyasztásának ellátása az eddigi 
déli irány helyiül, északi irányból 
lóg lebonYolittatm. Szerbiának és 
Bulgáriának érdekei is azt köve­
telik, meit a saját szállítási bevé­
teleiket is csak ebben az esetben 
lesznek képesek jelentékenyen 
fokozni, ami pedig mindkét or­
szágnak érdekében áll. Már Har­
kányi báró kiemelte programbe­
szédében a Görögországgal való 
közvetlen vasúti összeköttetés je­
lentőségét, ami kétségtelenül főleg 
személyforgalmunkban is némi, 
de folyton fokozódó emelkedést 
jelent. De még többet jeleni azon­
ban, lm a most feladatának tuda­
tára ébredt szerb vasúti politika 
kiaknázni igyekszik az uj hely­
zetid, mert az e részen Magyar- 
országnak jutó I(irgalom rendkí­
vüli mértékben emelkedik, főleg 
akkor, ha a tarifapolitika jelenté­
ke ijy segítséget tálát a kereske­
delmi politikában, lás pedig most 
.Szerbiának jól felfogott érdeke 
les/, amelyet nekünk minden erő­
vel támogatnunk kell.

Az is valószínű azonban, 
hogy ez a decentralizáció, amely­
ből a tengeri forgalommal kap­
csolatban az imént szédültünk, 
a szárazföldi forgalomban is ta­
pasztal haló h?sz. A belgrádi nagy­
kereskedelem érdeklővé lesz ab­
ban, hogy mellette Nis, í’szküb
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vagy Mo na szí if nagyobb keres­
kedelmi empóviumokká no fojlotl- 
'.íussenek és erre a célra szívesen 
fogja keresni ami láinogatásnnkal. 
Jelentékenyebb dunai és vasúti 
forgalmat jelent egyúttal szá­
munkra a bolgár Fekete-tengeri 
kikötőknek gyöngülése annak kö­
vetkeztében, hogy Bulgária az 
Égei-tengeren szintén kikötőhöz 
jut. —* A román Konstnnznnak 
föllendülése a bolgár Dobrudsa- 
nak Romániához való csatolása 
következtében szintén újabb for­
galmat jelentene abban az esetben., 
ha a románok a dunai hajozas 
fejlesztésében meg in m előznek 
bennünket. Fzok az uj forgalmi 
relációk azonban a bndnjtesli ke­
reskedelmi kikötő építését újból 
az előtérbe tolják, már pedig a 
dunai hajózás jelentékeny tollen- 
dülése előre látható es budapesti 
kikötő gyors kiépítése szerezheti 
meg nekünk csupán azt a doini- 
n ó pozíciót, amelyet az uj rela- 

Kiaiakulásával most ma­
gunknak megszerezni alkalmunk
nyílott. —
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^hTrék.
Ünnep Hevesen.

Felekezet kiilömbség nélkül ünnepeU 
ült n napok ban Heves varos.i abból ivz al­
kalomból, hogy dr. Hevesi Simon bmlapcsli 
főrabbi Hevesre érkezett, hogy viszont lát­
hassa azokat a helyeket, ahol gyerinekeveii 
el löl tolle A rendkívül intim, lélekemelő 
ünnepeltetésről e következőkéi jelenti tu­
dósi lónk.

A megérkezés.
Az egri uj izraelita tuinp.u ,. s/enie- 

lósi ünnepélyéről f. hó 22,-én az esti vo­
nallal érkezeit Hevesre a budapesti förabb1, 
akinek logadására a vasiiti állomásnál 
megjelentek : Spitzer Vilmos a hevesi izr. 
hi - község elnöke, Klein Jakab a Szent.

• ;ni <Brürnier Emil kjr. közjegy - 
,, ,) a,is, dr Szőke Ernő, dr. \\ ahl

Adott, sib. stb.
A vonat, beérkeztekor félkörben álit 

fel a fogadó közönség s miután a lörabbi 
alakja megjelent a vasúti koesi ajlajaban, 
Spitzer Vilmos a küldöttség vezetője me­
leg pár szóval üdvözölte, amit Hevesi dr.

HEVES és VIPftKE

hálásan megköszönve biztosította a meg 
jelenteket, hogy szívesen jött körükbe.
Á küldöttség ezután az érkezővel kocsikra 
ült és behajtatott a városba, egyenesen a 
zsidó templomba, Imgy részt vegyenek az 
esti ájtatoskodásbaii.

Az Isten tisztelet
A zsidó templom ebből az alkalomból 

fényesen ki volt világítva. A templom lm 
jóját, zsúfolásig megtöltötték a hívek és a 
vendégek, akik a főrabbi megérkeztéig | 
gyönyörködve szombdlék az uj világitó ; 
((V-epfolyós-gáz) berendezés következtében 
fényárban úszó templomot.

Rövid várakozás után a helybeli fő­
rabbi kíséretében megérkezett a templom- 
ön dr. Hevesi főrabbi és nyomban kezde­
tő I. vette az esti Istentisztelet. Az esti ima 
befejezé.-.e után a szószékre lepett, a ven­
dég főpap és nagyszabású formailag es 
tartalmilag egyként lökéleios beszédei 
tartott. A főrabbit alakja, hangja egykén! 
predesztinálják szónoki hivatásain, póza, 
mimikája pedig páratlanul tökéletes.
A szószékre lépve meglialottan eeselelte 
azokat az érzéseket, amelyek lelkéhen 
zsongnak abban a pillanat!) in, amikor 
azon a szószéken áll, ahol egykoron len­
ke il lidkii atyja, a hevesi volt. lörabbi 
hirdette az Isten igéi'. I’ivibkáeiójámik 
alapeszméjét az egy Isten imádáson ala­
puló zsidó Ilit erejű és hatalma képezte. 
Az n t heist a (iloz.ófusok szkeptikus es niu- 
terialiszlikus felfogásaival szemben egy 
hivő nagy léh it api stoli lelkesedés.- el, 
prófétai megnyilatkozásával liiido'.íe az egy 
Istenségen alapuló Ilit fenséges igazságait.

Xagy koncepciójú lm mai szépségek- 
ben gazdag beszéde mélységes halast 
gvakorolt a hallgatóságra.

A bankett.
Másnap déli egy inakor az előkelő 

I vendég tiszteletére az izr. isi-.óla tantér 
meibeti bankettel rendezett a hitközség,

: ahol az ünnepeljen kívül megjelentek.
■ Nemesik Kálmán kir. tábla bhd, König 

Edo kir. járásbiró, EinHia I lez>ő kíizségi 
főjegyző, Nagy András községi biro. A 
hitközség tagjai jórészt családjaikkal csak­
nem teljes számban. A közelied rendezései 
uria-szonvok tintái hevesi leányok latiak 
vl, persze előbbiek sok hozzáértéssel utób­
biak még több sikkel es bajjal. Az eheti 
alatt az első lelköszöntőt Spitzer \ ilmos 

i a hitközség elnöke mondotta. Konnás be­
szédben üdvözölte a vend 'geltet és első 

; sorban az iimiepeltel, aki nagy elloglall- 
j s.tga közli.in sem bdadko/.elt meg egykori 
1 pátriájáról.

A főrabbi gyönyörű beszédben vála­
szolt és megköszönte a lelkes fogadtatást, 
első sorban az. agilis, lelkes hitközségi 
elnöknek és nejének, akik tényleg mindent 
elkövetlek, hogy a kedves vendégük jól 
érezze magát körükben.

Jól esik lelkének, hogy itt az iskolai 
csarnokokban rendezték tiszteletére a barát­
ságos ö.iizcjövelell, hol a tudomány első
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magvait élvezte. Szive mélyéből köszöni a 
hitközség minden egyes tagjának iránta 
tanúsító szerető ragaszkodása nyilvánulá- 
sát. Kitörő lelkesedés követte e beszédet, 
ós a szemek csillogó könnye mutatta, mi­
lyen odaadó szeretettül viseltetik az iinni - 
pell iránt az egybegyűlt közönség. A 
szónoki hév és benső melegséggel átérzelt 
gyönyörű beszéd után a percekig tartó fs 
megújuló éljen és taps után Kinin Dezső 
főjegyző lendületes nagy hatású tósztjábnn 
l'elköszöiiti a lelkipásztort.

Beszédet mondott még Nemesik Kál­
mán, Finllia Dezső, Klein Jakab és Abo- 
nyi József.

• A lelkes hangulatit ebód az esti őrá 
kig elhúzódott. Az ebéd végeztével Székely 
Miklós és Blumeiithál René urleány szó­
rakoztatták szép magyar libákkal a jelen­
levőket. —

Emelkedett hangulatban vetlek bu­
ciid dr. Hevesitől az esti órákban a jelen­
levők. Mi pedig örökké a mienknek vall­
juk, sohasem feledjük el őt, keblünkben 
építünk neki egy emlékoszlopot, nedv ma­
radandóbb lesz minden érénél.

Anyakönyvi kinevezés. Hevesvár- 
megve főispánja Kaloesny István okleveles 
segvdjegyzőt a pólyi anyakönyvi kerületbe 
an\akönyvvez.e'.ű helyettessé nevezte ki.

Kisköre községben folyó évi októ­
ber 1 tői november végéig a végrehajtás 
és egyéb teendők végzésére ti koraiul napi- 
dij mellett alkalmas egyént kincsek. 
Ajánlatok Yeiilner Károly jegyzőhöz iiité 
zendök, Kiskoré.

Dinnye szállítás betiltása a fővá­
rosban. liudapost polgármestere lölyó lei 

I dó-töl kezdve tekintettel a kolera ve 
! szélire a főváros területére a dinnye 

bevitelét és árusításúi, megtiltotta. így 
lóhát ez év őszén többé dinnyét a tővá­
rosi) i szállítani nem szabad,

,,Két hevesi dal“. Yis.-z.ijóltck mar 
a fecskék... és Jaj de szépen muzsikál­
nak.. ■ Szerző: llcvesy József, Ara I K 
ólt fillér. kapható a kiadóhivatalban.

löl-ffíj.i. l'Jlo.
11 I R D E Al E X Y.

Az I8SG, évi XXII. t.-c, 2ö. §-a ér­
telmében ezennel közhírre teszem, mi-ze- 
rint a vármegye törvéin hatósági bizott­
sága legtöbb adót fizető tagjai HH4. évi 
ni-vjégvzékénuk összeállitilsához szükséges 
a d ó k i m utal fi s u k a virmegye te­
rületén levő ijssz.es kir. és városi adóhiva­
talok részéről beérkeztek és azok a nolnlan 
szükséges felszólamlások mogtolictése vé­
gett a várni, közigazgatási iroilaignzgate 
hivatalos helyiségében (Yármegyeliáz I. 
emelet) a folyó évi október hó ö-ik napjáig 
közszemlére ki!éte!i,ek és a szokott hiva­
talos órák utalt megtekinthetők lesznek.

Eger, ló Ki. szeptember hó 111.
Majzik Vicfor 

vili. alispán.

\ J T Ó US szölözuzó gyártmányainkat ajánljuk a t. szőlősgazdák 
figyelmébe DEBRECENI VASÖNTÖDE ÉS GÉPLAKATOSSÁG 

Debrecen, 11., Iladhúzi-u 22. Alapitatott 1882-ben.
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Az 188(5. XXL t.-c. 28. S-a nii'.pján 
ozonnol közhirró löszein, miszorinl Hovus- 
viii mogj'o igazoló viilasztniiiiiyn a törvény- 
hnlósúgi bizottság legtöbb adót fizető tag­
jainak 1 í) 14. évre érvényes névjegyzékét, 
miután az alapul szolgáló adókimutatások 
a vármegye alispánja által már előzőleg 
közszemlére kilólettek — MM8. évi október 
hó ti án Egerben a vármegyei főjegyzői 
hivatalos helyiségében délelőtt I 1 órakor 
megkezdendő és a szükséghez képest 
ugyanazon nap délután 8 órakor folyta­
tandó nyilvános üléseiben fogja összeállí­
tani, illetve kiigazítani, ugyanekkor hatá­
rozván az esetleg beadott felszólamlások 
fölött is. Azért is felivvom mindazokat a 
kik az adukmmlalások egyes tételei ellen 
felszállóim akarnak, avagy az 1880. évi 
XXI. t. e. 2(1. §-ában megjelöli kétszeres 
adószámítás kedvezményéi igénybe venni 
akarj.di, felszólamlásukul, illetve kér ve­
in elkel, jogosul Óságukat, megfelelői -g iga­
zolva, a fei 11 k holt, határidőig Írásban, vagy 
az igazoló választmány ülésén szóval, 
ónnal is inkább mulassák be, illetve .er­
jesszél; idő, meri elleni ező esőiben a ked­
ve:: inéin I MH-l évre igénybeliem vehetik.

Kg -r, 11JI8. szeptember lei 19.
Borhy György 

az igazoló valasziiuány 
elnöke.
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HEVES is VIDÉKÉ

MEZEI ISTVÁN fodrász terme
isztoletlH értesítem a ti. 

evdemii közönséget, hogy 
borbély és fodrász üzletemben 

11áz 11á! va Ió !; iszolgálást 
is elfogadóin. valamint 
Itajmunkák készítését el- 
válaiom. ■ (Leső árak 

dó kiszolgálás.
H EVES

KÖZEL A PIACHOZ EGY

H A l E L ADÓ
MÁS VÉTEL MIATT. 
40'MMi T ER ÜI i ETT E L, 4 SZO­
BA, KONYHA, SPEJZ, IS­
TÁLLÓ, NAGY PINCE ÉS 
GAZDASÁGI ÉPÉLETTEL 
VENNI SZÁNDÉKOZÓ MEG 
TUDHATJA A KIADÓBAN
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Pancth-féle magtál

helyiség a pénz-&&& ^t"L.x rv'-. I dO ügyön iai<nazzal 
együtt vagy külön-1 M-r»' ; mi(fL&im&T*(/.Á'T :VÓ Ifi H wW/p-ll
külön, kedvező tel­
tételek mellett e|adó 
A magtár esetlegesen 
bérbe is kiadó. 
Bővebbet a tulajdo 

I nősnél tudható meg.
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REKLOTSÉG es HURUT 
ellen nincs jobb. mint a valódi
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í Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó izaek. 
a gyomról nem rontják, az élvágyat elősegítik.
A köhögési ingert, valamint ti hang- j 

í szí dalt kifáradását megakadályozzák, !
l miért is énekesek, színészek, papok, szónokok 

állandóan használják.
Dohányzóknak nélkülözhet étién a száj 
üditésére és a dohányszak eltávolí­
tására. Ára : i doboz 40 fillér

Kapható minőén gyógyszertárban és drogériában. 
Vásárlásnál > r-vAzzjnk a „Menthomol“ névre, 

i melynek minjvii dobozán a K ni látható -1 grom 
ii lak mik rnjta kvll I nm!

! y-v c-\ & f \ ‘ í% csílsz. es kir. uJ\
Gyár : L00'V1‘ A. V íd, számtó. nhcs.

‘-''vts.
V,\-Ö V.átF Vívsf AveS*

festő és fehérnemű gőzmosógyár g ^ ^ / CÍ G ~ f € i Q
képviseletét Kctnény Dávid úr­

tól megkaptam, elválalok minden 

e szakmába vágó munkát.

A n. é. közönség b. pártfogását

kérve, vagyok kiváló tisztelettel 
ROSENBERGER ADOLFNÉ 

Heves. Izraelita iskola

teljesei] uj

Cím balon]
jutányos árban eadő.

C;:im a ki a de ban.

un ís a
MOZIBA! 
Ma minden­
ki odamegy.

I
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4. HEVES és VIDÉKE.

Vitéz Jxténdor j fertész Soma
oki Kőműves mester ^evös.í festő Jfevesen

(közvetlen u piactér mellett) Ddrányi-uka (sajtV.hite).

Elvállal a kor követelményeinek 

megfelelő, legjobb k i vilrl ii.

Szobafestő,
Elvállal minden nemű kisebb- j 

nagyobb írj építéseket, átalakilóst J 

és javításokat is. Valamint szak- 

értői megbízásokat, tervek és

szeptember 28

in ázol ó, c z í m f e s I ő

í es minden e szakba vágó inunká-
költségvotések készítéséi, im\ az , . , . ,° ’ kát, minden verseny lolotti oleso

Hirdetéseket
H 1

legolcsóbban 
: felvesz a :

& 1 *

kiadóhivata 1.
építtető, mint kívánatra a vállal­

kozóknak is.

árban. Továbbá bármilyen kompli­

kált kézimunka rajzol és kézi m un- 

í Icákra festést (selyem slb).

Kivállatra a legújabb limitáltál vi 

dékeu is bemutatja.

Imakönyvek
dns választékban kaphatók
kön y v n yomdaqkb arj.

A D LE R
es

Könyvnyomdámban, mely a modern kor igényeihez teljesen 
megfelelően van berendezve, Ízléses kivitelben, jutányos árak 
mellett készülnek heti és havi folyóiratok, alapszabályok, zárszó 
madások, egyházi, községi és egyéb hivatalos nyomtatványok., 
levelek, levélboritékok, számlák, levélfejek, falragaszok, báli és 
menyegzői meghívók, eljegyzési kárt vak, étlapok,táncrendek, név­
jegy0!', gyászlapok slb. nyomdai szakba vágó nywmlatványok.

Könyvkötészetemben elvállalok minden' e szakmába vágó 
munkák csinos és ízléses kivitelben való elkészítését, valamint 
dobozokat is — hivatalos kezelési könyvek a megrendelés nap án 
készülnek el. Raktáron tartok katliolikus és református 
imakönyveket papír, vászon, bőr, cliagrén, párnázott borjú- és 
a cllát bőr, imitatio és valódi esontkötéshen eredeti könyvkiadói 
órban. Bármely kiadó állal kiadott könw beszerzését elvállalom.

ö'.sdoi, körjegyző vs ügyvédi nyomtatványok állandó nagy ra
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Újdonság: láíképes levelezőlapokbaq
nagy választék. ■

Nyomatott Adler József könyvnyomdájában, I levesen.


